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      20. december 2024  

 

Mødereferat fra hovedbestyrelsesmøde d. 11. december 2024 kl. 10.00-
17.00 og 12. december 2024 fra 9.00-11.00 
 

 

Dagsorden 
1 Mødets åbning 

   

2 Godkendelse af referatet fra det ordinære HB-møde d. 13.–14. november 2024 

 

3.  Sager til behandling 

3.1  Projekt: DSR’s fremtidige politiske organisation 

3.2 Følger for DSR af ny retspraksis fra EU-Domstolen 

3.3  Folkemøde 2025  

3.4  Samværsværdier for politisk valgte  

3.5  Internationale aktiviteter og indsatser 2025 

3.6 Regnskab for Garantifonden ifm. OK24 (fortroligt) 

3.7  DSA – administrationsaftale 

3.8  Budget 2025 

3.9 Lukket punkt 

 

4 Faste punkter til gensidig orientering 

4.1 Den aktuelle politiske situation 

4.2 Forhandlingssituationen  

4.3 FH-kvarteret 

4.4  Orientering ved den adm. direktør  

 

5 Eventuelt 

 

 

Medlemmer af hovedbestyrelsen 
DSR’s forkvinde     Dorthe Boe Danbjørg 

DSR’s 1. næstforperson    Harun Demirtas 

DSR’s 2. næstforkvinde    Kristina Helen Robins 

Kredsformand for Kreds Hovedstaden   Christian Buonaventsen Kummerfeldt 

Kredsforkvinde for Kreds Sjælland    Michelle Gulbæk Servé 

Kredsformand for Kreds Syddanmark   John Christiansen 

Kredsformand for Kreds Midtjylland   Anja Toftbjerglund Laursen 

Kredsforkvinde for Kreds Nordjylland   Christina Windau Hay Lund 

1. kredsnæstforkvinde for Kreds Hovedstaden Kristina Frederiksen 
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1. kredsnæstforkvinde for Kreds Sjælland   Ulla Birk Johansen 

1. kredsnæstforperson for Kreds Syddanmark  Camilla Duus Guldberg Smith 

1. kredsnæstformand for Kreds Midtjylland   Jacob Gøtzsche 

1. kredsnæstforkvinde for Kreds Nordjylland Bodil Laustsen 

Forkvinde for Lederforeningen i DSR   Irene Hesselberg 

Forperson for SLS     Nicolaj Laue Juhl 

 
 
Om mødedeltagerne 
Alle HB-medlemmer deltog i mødet.  

 

Kathrine Marie Erenskjold, næstformand i Radiograf Rådet, deltog i behandlingen af 

punkterne 3.2 og 4.2. 

 

 

1. Mødets åbning 
Forkvinden bød velkommen og konstaterede HB’s beslutningsdygtighed.  

 

 

2 Godkendelse af referat fra HB-mødet d. 13.-14. november 2024 
Referatet var udsendt til skriftlig kommentering med deadline for bemærkninger d. 16. de-

cember 2024. Der var ikke indkommet bemærkninger, og HB havde dermed godkendt refe-

ratet. 

 

 

3 Sager til behandling 
 
3.1 Projekt: DSR’s fremtidige politiske organisering 
Indstilling:  
• At HB kvitterer for arbejdsgruppens afrapportering om DSR’s politiske organisation og 

har en indledende drøftelse af rapportens oplæg til DSR’s politisk organisering. 

• At HB godkender tidsplanen for behandlingen af kongresforslag frem mod Kongres 

2025, herunder at deadlinen for indsendelse af kongresforslag flyttes fra lørdag d. 15. 

marts til onsdag d. 19. marts. 

• At HB fastlægger kongresforberedende tiltag frem mod Kongres 2025. 

 
Baggrund  
På DSR’s kongres i maj 2024 blev det besluttet, at der skulle nedsættes en arbejdsgruppe, 

som skulle arbejde med DSR’s fremtidige politiske organisering. Arbejdsgruppens formål 

var at udarbejde et sammenhængende forslag til fremtidens politiske organisering i DSR, og 

opgaven indebar et eller flere forslag til modeller/scenarier for fremtidens politiske organi-

sering.  

 

Parallelt med arbejdsgruppens arbejde fremlagde Sundhedsstrukturkommissionen en 

række anbefalinger, og d. 15. november 2024 indgik et politisk flertal i Folketinget en aftale 
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om en sundhedsreform med ikrafttrædelse pr. 1. januar 2027. Sundhedsreformen indehol-

der en række sundhedspolitiske tiltag, herunder at det regionale sundhedsområde fremover 

skal varetages af 4 regioner med 17 sundhedsråd.  

 

Arbejdsgruppen fremlægger hermed sin afsluttende rapport for HB. HB skal nu drøfte op-

lægget med henblik på en indstilling til en ekstraordinær kongres i andet kvartal 2025. 

 
Behandlingen på mødet 
2. næstforpersonen motiverede punktet. Hun bød særligt velkomment til de deltagere fra 

arbejdsgruppen, som var til stede for at fremlægge rapporten for HB. Deltagerne fra ar-

bejdsgruppen var Mette Kästner Jensen (medlem af kredsbestyrelsen i Kreds Syddanmark), 

Deniz Urgan Erdem (næstforperson i SLS), Ken Strøm Andersen (medlem af kredsbestyrel-

sen i Kreds Hovedstaden) og Anja Toftbjerglund Laursen (kredsformand i Kreds Midtjylland 

og dermed også HB-medlem).  

 

2. næstforpersonen orienterede om processen for arbejdsgruppens arbejde og nogle af de 

dilemmaer og udfordringer, der er ved at indgå i en arbejdsgruppe, som skal forholde sig til 

en politisk organisering, som medlemmerne af arbejdsgruppen selv er en del af: Det er altid 

vanskeligt at skulle forandre det, man selv indgår i, bl.a. fordi hjerneforskningen viser, at der 

kommer følelser på spil.  

 

Herefter orienterede 2. næstforpersonen om formen på drøftelsen af rapporten på HB-mø-

det. Hun opfordrede til, at HB i drøftelsen fastholder en nysgerrig og spørgende tilgang til 

rapporten fremfor at vurdere de fremlagte modeller og scenarier, for det kommer på de 

kommende HB-møder. 

 

2. næstforpersonen mindede om, at arbejdsgruppen var blevet fritaget fra at lave økonomi-

ske vurderinger af de enkelte anbefalinger. Dette er nu en del af HB’s opgave. 

 

Deltagerne fra arbejdsgruppen lagde herefter på skift op til en drøftelse af forskellige em-

ner, som det kunne være relevant at hovedbestyrelsen tog ind i sine overvejelser ift. den af-

sluttende rapport. De udvalgte emner var: 

• Behovet for, at SLS og Lederforeningen indgår i HB’s samlede oplæg til Kongres 2025 

• Antallet af DSR’s lokale enheder 

• Valgprocesser, harmonisering af valg samt valgkriterier 

• Opgave- og kompetenceprofiler og antal frikøbte 

• Implementeringsplan/overgangsperiode  

 

Arbejdsgruppens medlemmer opfordrede bl.a. HB til at: 

• Lytte nøje til medlemmernes udsagn i medlemsundersøgelsen og det øvrige datagrund-

lag – også selv om medlemmerne siger noget, der ikke er så rart at høre 

• Være modige, dvs. turde træffe beslutninger, der indebærer forandringer af egen posi-

tion, og dermed ”tage sig selv ud af ligningen” og fokusere på medlemmerne 

• Fokusere på formålet med arbejdet: At skabe en professionel og handlekraftig organisa-

tion, som kan skabe mærkbare resultater for medlemmerne og fremme stærke fælles-

skaber både lokalt og centralt. 
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HB drøftede emnet.  

 

Der var HB en bred anerkendelse af, at arbejdsgruppens afsluttende rapport er et godt af-

sæt på de kommende drøftelser om DSR’s politiske organisering.  

 

I drøftelsen indgik blandt andet følgende bemærkninger:  

• Det er vigtigt, at både FTR/TR og DSR’s udvidede politiske ledelse fortsat oplever at 

være en del af processen frem mod den ekstraordinære kongres i 2025. Herudover bør 

de frikøbte politikere blive inddraget ift. deres syn på DSR’s politiske organisering. 

• Vi har et stort pres på økonomien i de kommende år, og derfor er det et selvstændigt 

mål at spare en hel del mere end de 2 mio. kr., HB tidligere har besluttet. 

• Det er vigtigt, at der i forlængelse af kongressens beslutninger om de politiske struktu-

rer tages hånd om de konsekvenser, som beslutningerne har for de administrative pro-

cesser og balancer.  

 

Forkvinden takkede arbejdsgruppen for en god rapport.  

 

Forkvinden understregede, at det er nu at HB skal vise lederskab og forberede beslutninger, 

der på Kongres 2025 kan bringe DSR ind i fremtiden.  

 

2. næstforkvinden konkluderede, at HB kvitterede for arbejdsgruppens afrapportering om 

DSR’s politiske organisation og takkede for en god, indledende drøftelse af rapportens op-

læg til DSR’s politisk organisering. 

 

Herudover sagde 2. næstforkvinden, at HB ikke skulle behandle indstillingspunktet med 

forslag om at indsendelse af kongresforslag flyttes fra lørdag d. 15. marts til onsdag d. 

19. marts. 

 

Endelig sagde 2. næstforkvinden, at HB på et kommende HB-møde fastlægger kongres-

forberedende tiltag frem mod Kongres 2025. 

 

 

3.2 Følger for DSR af ny retspraksis fra EU-Domstolen 
Referatet af dette punkt er fortroligt og fremgår derfor af et særskilt referat.  

 

 

3.3 Folkemødet 2025 
Indstilling:  
• At HB godkender de reviderede rammer for DSR’s deltagelse på Folkemødet 2025.  

• At HB tilslutter sig forslaget om, af FS og SER tilbydes cykeltider under de beskrevne 

rammer.  

• At HB tager invitationen til deltagelse i FH-camp (læringsforløb) i forbindelse med Folke-

møde 2025 til efterretning, samt tilslutter sig vurderingen af, at 2026 er et mere hen-

sigtsmæssigt år at overveje deltagelse i.  
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Baggrund  
HB har d. 2.-3. oktober 2024 besluttet, at DSR skal deltage på Folkemødet i 2025 og god-

kendt de beskrevne rammer for dette. 

 

Efter HB-mødet har Komiteen for Sundhedsoplysning meddelt, at de efter 10 år har valgt 

ikke at fortsætte med at koordinere og afvikle ”Det fælles sundhedstelt” på Folkemødet. 

 

HB skal derfor godkende, hvilke nye rammer DSR’s deltagelse skal finde sted i.  

 

Behandlingen på mødet 
1. næstforpersonen motiverede indstillingen.  

 

HB drøftede emnet. 

 

Der var i HB bred opbakning til indstillingen.  

 

I drøftelsen indgik blandt andet følgende bemærkninger: 

• Også FOA har besluttet, at de på Folkemødet 2025 afvikler deres arrangementer som en 

del af FH-teltet fremfor at have sit eget telt. 

• Hvad er økonomien i at deltage i FH-campen? Invitationen til deltagelse lyder tillok-

kende, men det er sandsynligvis dyrt.  

 

1. næstforpersonen konkluderede, at  

• HB godkendte de reviderede rammer for DSR’s deltagelse på Folkemødet 2025,  

• HB godkendte, at FS og SER tilbydes cykeltider under de beskrevne rammer  

• HB tog invitationen til deltagelse i FH-camp (læringsforløb) i forbindelse med Folke-

møde 2025 til efterretning og tilsluttede sig vurderingen af, at 2026 er et mere hen-

sigtsmæssigt år at overveje deltagelse i, dog under hensyntagen til prisen. 

 

 

3.4 Samværsværdier for politisk valgte 
Indstilling  
• HB beslutter skabelonen for, hvordan samværsværdierne fremover drøftes i enhedernes 

bestyrelser årligt forud for den årlige HB-drøftelse. 

 

Baggrund  
HB vedtog i 2021 Samværsværdier for politisk valgte i DSR, herunder retningslinjer for hånd-

tering af mulige krænkelser. HB godkendte igen samværsværdierne på HB-mødet i januar 

2022 i en lettere justeret udgave. På HB-mødet d. 6.-7. december 2023 blev samværsværdi-

erne evalueret.  

 

Samværsværdierne er udover i HB-håndbogen også offentligt tilgængelige på DSR.dk 

https://dsr.dk/om-dsr/dsrs-organisering/samvaersvaerdier-for-politisk-valgte-i-dsr. Sam-

værsværdierne, herunder retningslinjer for håndtering af mulige krænkelser, bliver løbende 

udsendt sammen med vilkårsbreve, når der sker nyvalg. 

 

https://dsr.dk/om-dsr/dsrs-organisering/samvaersvaerdier-for-politisk-valgte-i-dsr
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Behandlingen på mødet 
Forkvinden motiverede punktet. 

 

HB drøftede emnet.  

 

Der var i HB bred opbakning til indstillingen.  

 

Herudover indgik blandt andet følgende bemærkninger i drøftelsen: 

• Kreds Midtjylland har det sidste år haft samværsværdierne til drøftelse i kredsbestyrel-

sen. Derfor sætter kredsen ikke emnet på igen på kredsbestyrelsesmødet i januar 2025.  

• Vi skal sikre, at vi bruger samværsværdierne løbende. 

• Det er vigtigt at bruge samværsværdierne forebyggende. Det kan en fast ramme under-

støtte. 

 

Forkvinden sagde, at selvom man i den enkelte enhed løbende har arbejdet med samværs-

værdierne i løbet af året, vil det stadig være godt at drøfte dem og bruge den nye skabelon.  

 

Forkvinden konkluderede, at HB besluttede skabelonen for, hvordan samværsværdierne 

fremover drøftes i enhedernes bestyrelser årligt forud for den årlige HB-drøftelse. 

 

 
3.5 Internationale aktiviteter og indsatser 2025  
Indstilling  
• HB drøfter de internationale aktiviteter og indsatser i 2025, og hvordan de kan anvendes 

til at understøtte HB’s handlingsprogram både centralt og lokalt 

 
Baggrund  
I denne sagsfremstilling gives et kort indblik i nogen af de forventede større internationale 

aktiviteter og indsatser i 2025, der kan understøtte udmøntningen af HB’s prioritering af 

handlingsprogrammet for 2024-26. 

 

Formålet er, at HB får overblik over og mulighed for at drøfte de internationale aktiviteter for 

det kommende år, som må forventes også at præge DSR. På den måde kan det nationale 

og internationale arbejde bindes tættere sammen. 

 

Sagen vedrører bredden i vores vision, da DSR gennem et stærkt nordisk og internationalt 

samarbejde opnår viden og et skærpet fokus i vores organisatoriske, faglige og politiske ar-

bejde. 

 
Behandlingen på mødet 
Forpersonen motiverede emnet og gav ordet til sekretariatet for en uddybning af punktet.  

 

HB drøftede emner.  
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Følgende bemærkninger indgik blandt andet i drøftelsen: 

• Det er godt at få et årligt overblik over de sygeplejepolitiske dagsordener internationalt 

set. 

• Det danske EU-formandskab i første halvår 2025 giver muligheder for at sætte sygeple-

jersker og sygeplejen højere på den politiske dagsorden. 

• Det er godt med et internationalt afsæt, når vi på HB-mødet til januar 2025 skal tale om 

DSR’s politiske vinduer.  

 

Forpersonen takkede for en god drøftelse af de internationale aktiviteter og indsatser i 

2025, og hvordan de kan anvendes til at understøtte HB’s handlingsprogram både centralt 

og lokalt 

 

 

3.6 Regnskab for Garantifonden ifm. OK24 
Referatet af dette punkt er fortroligt og fremgår derfor af et særskilt referat.  

 

 

3.7 Administrationsaftale mellem DSR og DSA for 2025 
Indstilling:  
• ØU/HB godkender administrationsaftalen. 

  

Baggrund  
Der skal hvert indgås en administrationsaftale mellem DSA og DSR. Det fremgår af bekendt-

gørelse nr. 982 af 29. juni 2016. Administrationsaftalen skal indsendes til Styrelsen for Ar-

bejdsmarked og Rekruttering inden regnskabsårets start, og forinden skal aftalen være god-

kendt af DSA’s og DSR’s hovedbestyrelser. 

 

Behandlingen på mødet 
Forkvinden motiverede punktet.  

 

HB drøftede emnet. 

 

Der var i HB bred opbakning til indstillingen.  

 

Forkvinden konkluderede, at HB godkendte administrationsaftalen. 

 

 

3.8 DSR’s budget 2025 
Indstilling:  
• ØU/HB godkender budget 2025. 

  

Baggrund  
Organisationens samlede budget 2025 foreligger nu til HB’s godkendelse, jf. lovenes § 39, 

stk. 2.  

 

Behandlingen på mødet 
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Forkvinden motiverede punktet. Der blev indledningsvist også givet en status på de fire in-

vesteringsområder.  

 

HB drøftede emnet. 

 

Der var i HB bred opbakning til indstillingen. Der var i HB ligeledes opbakning til, at der først 

i løbet af 1. halvår 2025 udarbejdes budgetter for overslagsårene, da det er for mange usik-

kerhedspunkter på nuværende tidspunkt.  

 

Herudover indgik blandt andet følgende bemærkninger i drøftelsen: 

• DSR’s fødekæde til flere medlemmer starter i SLS. Derfor har vi alle en interesse i, at stu-

derende og medlemmer i overgangen til aktivt medlemskab omfattes af en af medlems-

rejserne 

• I forlængelse af kongressens beslutninger om DSR’s politiske strukturer skal der træffes 

beslutninger om evt. administrative ændringer. 

• Rent budgetmæssigt er der ikke meget at ’flytte med’, da hovedparten af budgettet er 

låst i faste udgifter. Det skal overvejes, om vi planlægger for stramt i forhold til de ufor-

udsete udgifter, som vi kan løbe ind i.  

 

Den adm. direktør sagde bl.a.: 

• Engangsudgifter til omstrukturering kan forventeligt finansieres af DSR’s formue. 

• Dansk Socialrådgiverforening har samlet deres medlemshenvendelser i ét kontaktcen-

ter. Denne ændring har resulteret i en større tilfredshed blandt dem, der henvender sig. 

DSR’s beslutning om, hvor Medlemskontaktcenteret skal placeres organisatorisk/fysisk, 

træffes af HB på et senere tidspunkt. 

• I løbet af 2025 gennemføres en analyse af de nuværende digitale TR-organiseringsværk-

tøjer mhp. afklaring af behovet for yderligere investeringer. 

 

Forkvinden konkluderede, at HB godkendte budget 2025. 

 

 

4  Faste punkter til gensidig orientering 
 

4.1 Den aktuelle politiske situation  
Punktet er et mundtligt dagsordenspunkt uden skriftlig sagsfremstilling. Følgende blev nævnt 

under drøftelsen af punktet: 

 

Sundhedsreform  
Forkvinden lagde op til drøftelse af udvalgte emner i sundhedsreformen, som også kan 

have relevans ift. den kommende drøftelse i HB om DSR’s politiske organisering. Forkvin-

den gav ordet til sekretariatet, som lavede en uddybning ift. de 17 sundhedsråd samt over-

gangsbestemmelserne frem mod etablering af de fire kommende regioner.  

 

HB drøftede emnet.  
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I drøftelsen indgik blandt andet følgende bemærkninger: 

• Det er vigtigt at huske på, at staten får en stærk rolle i den kommende sundhedsstruk-

tur. 

• Der kan blive brug for stay-on bonusser for sygeplejersker på akutområderne, da de op-

lever utryghed ift. hvad der kommer til at ske med deres arbejdspladser i den kom-

mende sundhedsreform 

• Det er vigtigt, at de kommende lokale aftaler indhegner geografien for de studerendes 

praktikpladser. 

 

Status på kommunikationsindsatserne i 2024 
Forkvinden lagde op til drøftelse af status for kommunikationsindsatserne i 2024 og gav or-

det til kommunikationschefen for en uddybning.  

 

HB drøftede emnet. I drøftelsen blev det blandt andet nævnt, at der er behov for en afklaring 

af brugen af nuværende digitale TR-organiseringsværktøjer mhp. behovet for yderligere in-

vesteringer 

 

 

Uddannelsesreform 
Forkvinden orienterede kort om status på den kommende uddannelsesreform.  

 

HB drøftede emnet.  

 

 

4.2 Forhandlingssituationen 
Punktet er et mundtligt dagsordenspunkt uden skriftlig sagsfremstilling. Følgende blev nævnt 

under drøftelsen af punktet: 

 

Udenlandske sygeplejersker 

Forkvinden motiverede punktet og gav ordet til sekretariatet for en uddybning af emnet.  

 

Forkvinden for Kreds Sjælland orienterede om regionens tiltag til, at udenlandske sygeple-

jersker i deres præansættelser forud for en evalueringsansættelse ansættes som ufaglært.  

 

1. næstforpersonen orienterede om, at der arbejdes på et politikpapir ift. at sikre bedre ram-

mer for evalueringsansættelserne for udenlandske sygeplejersker. Politikpapiret forventes 

at blive lagt til politisk behandling på et kommende HB-møde.   

 

HB drøftede emnet. 

 

Der var i HB tilslutning til den fremlagte linje i forhold til at sikre gode overenskomstmæs-

sige rammer for udenlandske sygeplejersker.  

 

I drøftelsen blev blandt andet følgende nævnt: 

• Vi har tre SHK-løntrin, som vi ikke bruger. Er det muligt at bruge dem til udenlandske sy-

geplejersker i deres pre-ansættelser? 
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• Det er vigtigt, at udenlandske sygeplejersker, der tager til Danmark for at arbejde, både i 

deres præansættelser og evalueringsansættelser har den rette overenskomstmæssige 

dækning, dvs. på DSR’s overenskomst.  

• Det tager mange ressourcer på den enkelte arbejdsplads at have udenlandske sygeple-

jersker i en evalueringsansættelse 

 

Forkvinden og 1. næstforpersonen takkede for drøftelsen og sagde, at emnet tages op igen 

på et kommende HB-møde.  

 

 

Sammen om udvikling af de regionale arbejdspladser 

Forkvinden opfordrede til, at der som opfølgning på hendes seneste mail indsendes alterna-

tive bud på en model i DSR / Radiograf Rådet, der kan opsamle viden fra de lokale projekter, 

og hvor der er en stærk lokal forankring, så der sker en fremdrift i arbejdet med ”Sammen 

om …”. Dette skal ses i lyset af, at HB allerede har drøftet sagen én gang, og at der på bag-

grund heraf har været en skriftlig høring af et revideret forslag. 

 

 

Den klinisk erfarne sygeplejerske  

Forkvinden orienterede om sin samtale med formanden for RLTN om de vejledende kriterier 

vedr. den kliniske erfarne sygeplejerske. Status er, at vi i DSR ikke kan godkende det forelig-

gende tekniske udkast. Derfor er det aftalt, at DSR udarbejder et nyt forslag til vejledende 

kriterier. Når HB-følgegruppen har godkendt et udkast, kommer udkastet i kort skriftlig hø-

ring i HB. Derefter sendes dette til Danske Regioner med henblik på en aftale.  

 

HB drøftede emnet.  

 

 

Tilbagemelding vedr. specialiserede ambulatoriesygeplejersker fra det politiske møde  

Forkvinden orienterede om sin samtale med formanden for RLTN om problemstillingen 

vedr. vagtdeling for specialiserede ambulatoriesygeplejersker. Forkvinden oplevede, at der 

blev lyttet til vores bekymringer og at Danske Regioner vil tage dem med videre i arbejdet 

Det blev fra formanden for RLTN’s side nævnt, at det er vigtigt at vagtdeling foregå der, hvor 

det giver mening. Han sagde hertil, at han vil tage emnet op med de enkelte regioner, da der 

ikke skal laves vagtdeling for vagtdelingens skyld, da flytning af specialiserede kompeten-

cer kan gå ud over patientsikkerheden.  

 

HB drøftede emnet.  

 

På grund af tidspres blev der rundsendt en skriftlig status på de emner, der ikke nåede at 

blive drøftet under punktet om Forhandlingssituationen. 

 

Enkelte emner under Forhandlingssituationen er fortrolige og fremgår derfor af et særskilt re-

ferat. 
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4.3 FH-kvarteret 
Forkvinden indledte punktet med at sige, at formålet med dette nye punkt på dagsordenen 

er, at HB kvartalsvist får mulighed for at drøfte politikker og aktiviteter i regi af FH.  

 

Digitalisering og kunstig intelligens 

Forkvinden lagde op til en drøftelse af regeringens ønske om at opdatere den 

fællesoffentlige digitaliseringsstrategi i 2025 og FH’s input til denne. Forkvinden sagde, at vi 

fra DSR’s side kan genkende mange af vores anbefalinger i FH’s arbejde. Men FH har også 

meget fokus på at sikre borgernes rettigheder til egne data og ikke nødvendigvis 

medarbejdernes perspektiver fx ift. datadeling på tværs. 

 

HB drøftede emnet.  

 

I drøftelsen indgik blandt andet følgende bemærkninger: 

• Som et digitaliseringstiltag kan vi spille ind med behovet for sløring af medarbejderne i 

journaler m.m.  

• Der er flere ældre medarbejdere, som stresser over den digitale udvikling, da de kan 

opleve, at de ikke har den nødvendige indsigt i de digitale tiltag på deres arbejdsplads.  

• Der er spændende forsøg lokale med sensorer på patienterne ift. faldforebyggelse, og 

hvordan disse skaber gode rammer for medarbejdernes arbejdsvilkår.  

 

 

Familie- og ligestillingspolitik 

Forkvinden nævnte, at FH har nedsat en arbejdsgruppe, der skal udarbejde en Familiepolitik. 

DSR sidder med i arbejdsgruppen, som er nået ganske langt, og vi har allerede givet nogle 

input. Da familiepolitik i form af fx barsel, barns sygedage og omsorgsdage kan blive en del 

af OK25 på det private område, går arbejdsgruppen nu i dvale. 

 

HB drøftede emnet 

 

 

Øvrige emner 

Der var på HB-mødet en drøftelse af en række øvrige punkter med relation til FH. I 

drøftelsen indgik blandt andet følgende bemærkninger: 

• Fra Kreds Sjællands side er der taget kontakt til den tyske pendant til FH, da den 

kommende Femern-forbindelse forventeligt vil give øget mobilitet på tværs af 

landegrænserne. 

• FH’s ungenetværk giver gode muligheder for fælles drøftelser på tværs af de forskellige 

ungeforbund.  

• Det vil være godt at drøfte FH’s skattepolitiske udspil på et kommende HB-møde. 

• Det kan blive nødvendigt at melde sig ud af nogle af FH’s lokale FH-sektioner, da 

værdien af samarbejdet ikke står mål de ressourcer, der lægges i dem lokalt.  

• Det er problematisk, at Lizette Risgaard fortsat er udpeget til to bestyrelsesposter af FH 

med personligt honorar. 
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4.4 Orientering ved den adm. direktør  
Der tages ikke referat af dette punkt. 

 

 

5 Eventuelt  
Under Eventuelt drøftede HB følgende emner: 

• Status på ikrafttrædelse af anciennitetstillæg til sygeplejersker med 4 års sammenlagt 

beskæftigelse pr. 1. januar 2025 set ift., at overenskomsten endnu ikke er underskrevet.  

 

 

Mødet blev afsluttet kl. XX d. 12. december 2024 kl. 11.00. 

 

Referat godkendt på HB-møde [XX] 

 

 

Forkvinde Dorthe Boe Danbjørg 

 

 

1. næstforperson Harun Demirtas 

 

 

2. næstforkvinde Kristina Robins 

 

 

 

      /Adm. direktør Lars Pram 

 

Referent: Mads Jensbo 


